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Acta N"0512023: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los cinco (05)
dias del mes de Junio del dos mil veintitrés (2023), siendo
las doce horas y treinta minutos, se reúnen en forma
Ordinaria en las instalaciones de la oficina del Municipio de

Solís Grande, la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez y los Sres. Gonceiales
Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Silvera y Wilson Zeballos.

Como invitado el Sr. lan Ruiz.

Actúa como Secretario de Actas el Funcionar¡o Juan Bonilla, ficha 8120.

Siendo las doce horas y cincuenta y seis minutos el Cuerpo del Municipio da por
iniciada la Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día:

Exposición de la Sra. Alcaldesa v los Sres. Gonceiales:
Sra. Alcaldesa Patricia MartÍnez:
Quería informarles que hace dos semanas me llamaron desde Salud Pública, Pablo,
planteándome que la policlínica de Salud Pública ya venía con problemas edilicios,
iba a venir un Arquitecto para ver la policlínica, y planteándome si el Municipio tenía
como algÚn lugar alternativo como para ofrecer en caso de que hubiera que hacer
algÚn trabajo, no se sabía que se iba hacer hasta que viniera la Arquitecta. Después
vino un sábado, me llamo ese mismo sábado, como que el Arquitecto había visto
que peligro de derrumbe no había, pero si hay problemas edilicios lo cual hay que
hacerle arreglos importantes. Mee plantearon si nosotros teníamos algún espacio
para ofrecerle como préstamo, si hoy o mañana tendrían que funcionar en otro lugar.
Lo primero que me acorde fue lo del hogar transitorio, es un lugar que está al lado
de la policlínica, que es chico evidentemente, es una casa con un comedor, una
habitación y un baño, no es como para una policlínica, pero es lo que podíamos
ofrecer, dijeron que podría ser posible porque ellos estaban hablando de traer
mÓdulos tipos contenedores, para poner como consultorios y el lugar tenia espacio
como para colocarlos en el terreno. El otro lugar que les hable, fue un lugar que
estamos gestionando con el Obispo Milton, es el Colegio, el Colegio está en manos
del Obispado, veníamos conversando con el Obispo por un proyecto que tenemos
para darle funcionamiento, siempre hablamos que es lamentable y triste que
tengamos el edificio del Colegio sin darle utilidad, un espacio divino que se viene
abajo. Estuvimos hablando con el Obispo para hacer un lugar diurno para los
adultos mayores de la zona, para personas con discapacidad, para cursos que a
veces no tenemos lugares, veníamos hablando muy bien, el Obispo estaba muy de
acuerdo, el interés de el es darle actividad a ese espacio, que se pudiera mantener.
Cuando sale esta necesidad de la Policlínica, lo llame y se lo plantie, lo que está
pasando, el proyecto sigue en píe, pero capaz que tenemos que darle prioridad en
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este momento a la policlínica, le expl¡que todo lo que genera Ia policlín¡ca en la zonay.si cabía la posibilidad de hacer un comodato de prestamo prrá nssr, él no tendríaningÚn inconveniente. Llame al Dr. Taraboquir, iá pnntie que también tenían eseespacio, que si querían venir a verlo, qre ,ó ,ui.rrán, tiene baños, iálon"r, que sise tenía que hacer algÚn arreglo el MunicÍp¡o estaba a la orden, me quedaron encontestar.
otro tema, es el tema del basurero, otro tema que se ha complicado de vueltaporque se prendió fuego otra vez, se prendió o lo prendieron, sierpiá es el mismotema' Hemos estado haciendo gomo siempre irabajos en el incendio, fue elMunicipio elfin de semana, tratand.o de apagai en iealioad, porque estuve presentelo apagas de un lado pasas para otro y cüañoo volves ya está de nuevo encendído,estuvimos hablando con tan, evidentLmente esta áe6a;o v naoá viento ese día.lgualsigue prendido, no sigue largando ese humo que emoioma cuando viene parael lado de las víviendas.
El trece viene Gerardo Amarilla (Ministerio de Medio Ambiente) de nuevo, lepedimos que viniera por este tema, porque necesitamos una definición, sea la quesea, yo sigo con la misma idea de que hay que cambiarlo, para ,rrán.r,. de raiz elproblema, el tema 99 que hay que ver bien er rugar. uno de ros rugares quecolonización nos había dicho, éí se acuerdan, era ailá atrás, pero naoia gente queallá tras no querían, porque el espacio de la cantera lo habían Oest¡naoo al campo
!9 recla de un grupo de colonos, qr" era uno de los lugares posibles, hay que verlobien' otro lugar era para el lado'del molino, qrá no. habían dicho que era decolonizaciÓn, que van quedando sin ocupar. oetin¡r si realmente se puede, por esoestá bueno que venga Amaritta por parte del Ministerio de Medio Ambiente, que sediga acá si y acá no por tal y tal motivo, se acuerdan que la última vez que vinieron,los técnicos dijeron que el lugar adecuado era ahí donde está, porque era el mejorsuelo, pero sostengo que para que quede ahí nos tienen que dar los medios paraatenderlo como corresponde, como corresponde es tener personas de continuo,hacer tres turnos, a determinada hora se cierra, por lo menos dos turnos tienen quehaber, Ios sábados tiene que habe.r arguien,'lirv qr" poner cámaras, poner uncercado mejor, hay que hacer una clasiflcación oe oásura, una persona sola no vaa dar, tiene que haber uno a la entrada controlanáo y ot, indicaádo en qué lugar setira lo de volumen, por otro lado tas ramas, en otro lugar cubiertas, gestionarlo comose debe' Si nos dan todos los medios para eso bárbalro, si no la oirá 

", 
llevarlo paraotro lado porque la prendida de fuego va a seguir.

Sr' concejal w. Zeballos: Y ser estiicto con to"que se tira, yo paso por las volquetasde podas y hay una heladera.
sra' Alcaldesa: Por más que nosotros nos pongamos estrictos, no tenemos lasveinticuatro horas alguíen en cada volqueta prr, "réi 

que tíra. El que te llama paradenuncia¡ tampoco te dice quién es, porque'le preguntamos si usied vio quien fuenosotros vamos y lo notificamos y te üicen *no,'no,"yo 
no voy a decir,,. Es un temade educaciÓn de las personas. Quería contarleÁ'eso, Amarilla viene el trece,después les aviso el horario, el que pueda venir bárbaro, mejor. Hable con píriz, elDirector de Gestión Ambiental, ,á a venir unos días antes porque quiere ver primerolos posibles lugares, para ver si se puede tener arternativas para cuando vengaAmarilla, y le mostr?mos ros posibres'rugares, t;rr;;; y así deiinimos. Éorque hayque definil está todo bien que el MuniJipio ha'necno todas las gestiones posÍbles,
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ha venido mucha gente, pero la solución todavía no la tenemos, lo importante es
que nos den la solución. No se prendió en todo el verano, con el calor que hubo,
seco no se prendió, evidentemente lo prendieron.
Estamos empezando a trabajar en AFE, arrancamos a trabajar en AFE.
Estamos en el Complejo Aznárez, con el tejido perimetral, está la empresa de
Marcelo Rogel, ya tenemos la baja de urE solicitada para el complejo, y de la
cancha del Baby de las Flores, estamos trabajando con Electromecánica de la
lntendencia para ponerle laLuz a la cancha del Babyy una bajada independiente
para el Complejo Aznárez.
Hicimos un cambio, una mejora en la juntada de botellas del proyecto del desecho
al hecho, estamos poniendo unos recipientes que lo armo el carpintero aquí para
que quede más estético, más lindo y cómodo, están quedando buenos, se le
compraron los bolsones nuevos, van a quedar mejores, estamos cambiándolos de
a poco.
Empezaron los jornales solidarios, de los cinco que entraron hubo uno que no se
presenté, ahora están trabajando cuatro en lugar de cinco, hay que esperar a la otra
quincena para llamar al suplente.
Estamos trabajando en Cerros Azules, lo deben haber visto, hicimos una ciclo vía
hacia la garita porque no tenía acceso como correspondía, y tenemos gente no
vidente, fue un pedido de ellos inclusive de mejorar ese camino.
Estamos trabajando en Cerros Azules en todo lo que es cuneteado, zanjeado y
colocación de paso niveles, en conjunto con el equipo vial.
seguimos en Estación Las Flores también en el arreglo de ras cailes.
Hoy se empezó en arreglo de calles y apertura de calles en Brío. Bella Vista con el
equipo vial.
Seguimos con el corte de pasto.
Tenemos la barométrica rota, esperemos que no sea nada muy grave.
Se realizó el paseo del adulto mayor, estuvo muy lindo, fueron a San Carlos, se
realiza a través de turismo social.
Participe del cambio de mando del Comisario de la Seccional Sta., el Comisario
Jesús Lima dejo de cumplir funciones en la Seccional Sta y paso a la Seccional 3era
de Pan de Azúcar, y el Comisario de Pan de Azúcar toma nuestra Seccional, es el
Comisario Pablo Serrón.
En el galpón donde tenemos los plásticos se empezó a clasificar y compactar las
botellas, tenemos el galpón lleno de botellas, porque como no ha llovido, no hemos
podido mandar gente a realizar eltrabajo, como saben, cuando llueve y no se puede
trabajar afuera se aprovecha a trabajar en las botellas, ahora que están los
solidarios aprovechamos. Estamos viendo de cambiar el sistema de alimentación a
la compactadora, que no dependa del hidráulico del tractor, que se pueda adaptar
a la energía eléctrica, ya que solicitamos la bajada de luz, el electricista va a realizar
toda la instalación, llevamos los baños, como para tener gente de manera más
permanente en el lugar.
Hoy me llamo la comisión de playa verde, pidiendo dos bolsones, ya que vieron dos
lugares donde se pueden instalar, está bueno porque quiere decir que seguimos
creciendo, estamos a full, pero el interés sigue estando en ese proyecto.
Arrancaron los cursos, hoy estamos arreglando en el Centro Comunal de las Flores,
porque hay más alumnas en el curso de peluquería, tuvímos que colocar dos piletas,
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hay un funcionario arreglando toda la instalación sanitaria, la eléctrica para
instalarlo. Demás comenzaron los cursos en forma normal, el gimnasio está
trabajando como siempre, normal, muy bien.
Esta la gente del vóley trabajando muy lindo, ya hicieron unos encuentros, como
con los de soca, quedaron contentos, el equipo quiere entrar a competir.
Las integrantes de patín están trabajando, creo que hay una nota ahí, para ir a
Argentina.
Se desarrolló Ultra Trail, la carrera de Gonzalo Caballero, todo bien, todo normal,
Gonzalo hoy llegaba a Austria, compite el día g,

Ya está quedando casi iluminado todo el ingreso a Brío. Solís, hasta que llega a Ia
curva, ahí hubo una nota que presentaron al Director Nacional de Vialidad, a
Ciganda, de un grupo de vecinos que no estaban muy de acuerdo con la
iluminaciÓn, por un tema deltipo de luz, que está adentro del Brío., se presentó una
nota y le llego, ya estaba todo instalado, todo eltrabajo hecho, la Ruta es jurisdicción
del Ministerio de Transportes, de cualquier manera, se va a iluminar, pero están
viendo de ponerle la intensidad regulada más suave, dentro de lo que se pueda,
dentro de lo que está reglamentado, porque también está la prevención de
accidentes, se va a estudiar dentro de lo reglamentario de bajar la intensidad, a su
vez ante gestiones que habíamos realizados ante el Ministerio, pidiendo que se
iluminara el camino de las palmeras, que estaba muy oscuro ese cruce , y ya están
colocando, eso va a quedar muy bueno, porque es muy peligroso, se están
colocando las columnas y se va a iluminar.
No tenemos bien confirmado, aparentemente nos dicen desde descentralización,
que el día catorce estaría viniendo el lntendente por el tema del catamarán, igual lo
del lntendente lo vamos a confirmar, porque todavía no tenemos la hora, pero
aparentemente estaría para venir y para ir a ver el luga¡ yo ya estuve mirando con
el grupo de pescadores, el lugar, cuál sería el mejor lugar, ellos están interesados
en gestionarlo, pero tenemos que tener todos, un poco más claro cómo va a ser el
rol de cada uno, como se va a gestionar. Cuando venga el lntendente vamos a ir
hasta el lugar, ahí vamos a sacar algo más en limpio. Eso va hacer algo muy bueno
para nosotros, para la zona. Yo voy a intentar, y estoy segura que van a estar de
acuerdo, de que el tema de las cabañas no quede colgado, por lo menos, ya que
viene y vamos a ver el luga¡ volver a plantear y de por lo menos hacer algunas,
estaría bueno de empezar con el proyecto turístico en el lugar, así que después le
confirmo el día bien y la hora, también sé que en uno de estos días va a venir a
entregar las maquinas, el tractor con la chirquera, la camioneta nueva de catorce
asientos y la pala con almeja para juntar podas, no tengo el día pero van a venir, si
me acuerdo de algo más, les voy diciendo , por ahora es eso.

Sr. Conceial Luis A. Silvera:
Una cortita, en que estamos con la Huerta comunitaria.
Sra. Alcaldesa: Estuvimos reunidos con la UTU, con Gonzalo Vega y el nuevo
Director, Marichal, vamos a continuar con la huerta, ellos plantearon-una idea muy
linda, de utilizar la parte del frente para no acaparar todo, como arranque, y tambiéñ
tienen una idea de plantar plantas nativas, hacer una plantación y poner en cada
uno los nombres y eldetalle de cada uno, para que sea visitado por las instituciones,
gente de otro lado, el adulto mayor. Lo estamos por arrancar, estamos esperando

t;l
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que venga alguien de la lntendencia para ver como lo diseñamos.
Sr. Goncejal L. Silvera: Junto con lo deAFE, esto va a significar otro paseo más.
Sra. Alcaldesa: En la UTU estuvimos trabajando, le hicimos todas unas rejas, para
un espacio donde guardan los equipos de informática, y ahora estamos como para
empezar, ya que a UTU le daría los materiales, un galpén, colaboraremos con la
mano de obra, para que puedas hacer ese galpón.
Ellos comenzaron hacer mermelada de Guayabos, quedaron como enloquecidos
los guríses, estamos viendo de conseguirles algún curso, que puedan hacer
conservas, todo es producción de lo que ellos haga ahí, está funcionando muy bien
Ia UTU, el director es muchacho joven con muchas ganas, le pone mucho ímpetu.
El Galpón es para guardar cosas, estamos viendo de acondicionar un espacio, para
poder elaborar y envasar, tener una sala en condiciones adecuadas, con su
respectivo revestimiento.

§r. Gonceial Wilson Zeballos:
No, paso.

Sr. Conceial Ricardo Abavian:
No, yo no tengo nada.

Sra. Alcaldesa: Tenemos que hacer mención a la lamentable pérdida de un niño en
Estación Las Flores, jugaba en el baby fútbol de las Flores, la mamá integra la
cooperativa de Viviendas de acá, el niño hasta el año pasado lo trasladábamos
nosotros en la camioneta para el CAI[ lamentamos mucho, por supuesto que nos
pusimos a las órdenes, con la familia, más específicamente hable con ta tía, dada
la situación, van a precisar contención y dentro de lo que se pueda el Municipio va
a estar presente. Son situaciones muy difíciles.
Sr. Concejal L. Silvera: Nos sumamos a tus palabras Patricia.

Conside,ración delActa No 0312023. Se Vota: Por ta Afirmativa. Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Consideración delActa No 04/2023.Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

Punto del orden del día:

ler. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No:22123

Asunto: Solicitud de grupo artístico para el beneficio que se realizará el dÍa 0g
de Julio.

Gestionante: lntegrantes de la Escuela de Patín Artístico de Gregorio Aznárez.
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_Dialogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, integrado por la Sra. Atcaldesa y tos
Sres. Concejales, Resuelven: Aprobar la solicitud de un grupo Artístico del
Deparlamento, trasladar la solicitud por vía expediente electrónico a la
Dirección General de Cultura. Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba. Por
Unanimidad de Presentes.

2do. Punto del Orden de! DÍa:

Tte. lnt. No:23123

Asunto: Solicitud de las instalaciones delsatón de Ramos Generales, ex cine,
para el día l0 y 1{ de Junio para una matiné y una feria americana y bingo.

Gestionante: lntegrantes de la Escuela de Patín Artístico de Gregorio Aznárez.

*Dialogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, integrado por la Sra. Atcaldesa y tos
Sres. Concejales, Resuelven.' Aprobar la solicitud de autorización de tas
instalaciones del Centro Cultural y Educativo Ramos Generales (ex cine) para
los días 10 y 11 de Junio. se vofa.' Por la Afirmativa: se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

3er. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No:24123

Asunto: Solicitud de las instalaciones del Ruedo del Parque Artigas, Premios,
conexión EIéctrica, Baños químicos, Trofeos, Amplificación y sonido.

Gestionante: lntegrantes de la Escuela de Patín Artístico de Gregorio Aznárez.

_Dialogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, integrado por Ia Sra. Atcatdesa y tos
Sres. Concejales, Resuelven.' Aprobar la solicitud de autorización det Ruedo
del Parque Artigas, acondicionar con los funcionarios de Electromecánica el
espacro a utilizar, contratar cuatro baños químicos con personal, adquirir los
trofeos y contratar la amplificación necesaria para el eventa, Se Voúa. Por la
Afirmativa: Se Aprueba Por Unanimidad de Presentes.

4to. Punto del Orden del Día:

Transposición de Rubros.
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Transposición de Rubros en el programa de Funcionam¡ento.

Resolución:

Visto: La neces¡dad del Municipio de realizar orden de compras en
determinados rubros que no cuenta con el monto suficiente para poder seguir
avanzando en los procesos administrativos contables que garanticen el pago
a los proveedores.

Resultando: Que existe el mecanismo de Transposición de Rubros, donde se
otorgan montos de un rubro que no se tiene planificado utilizar hacia otro que
si amerita tener disponibilidad y poder efectuar.

Considerando: Las tareas a realizar por parte del Municipio y Ias compras a
realizar.

Atento: a lo precedentemente expuesto.

El Municipio de Solís Grande

Resuelve:

Funcionamiento:

-Autorizar 
la transposición del rubro (a descontar) 5286 por $250.000, hacia

los rubros, (reforzar) 5565 de $200.000, y al rubro 52lS de $50.000.

-Autorizar 
la transposición de los rubros (a descontar) 5't4l por $100.000 y

del rubro 5157 por $50.000, hacia los rubros, (reforzarl 5272 de $100.000 y al
rubro 5193 de $50.000.

-Autorizar 
la transposición del rubro (a descontar) 5591 por $1.100.000, hacia

los rubros, (reforzarl5174 de $350.000, al rubro 6279 de $250.000, al rubro 5282
de $200.000, al rubro 5271 de $100.000, al rubro 5193 de $100.000 y al rubro
5154 de $100.000.

lnversión Prosrama FIGM 2022-2025:

-Autorizar 
la transposición del rubro (a descontar) 538{ por $420.000, hacia el

rubro, (reforzar) 53{1 de $420.000.

se vota: Por la Afirmativa: se Aprueba por unanimidad de Presentes.

5to. Punto del Orden del Día:

Provecto llcA. plantación de árboles en el castillo Pittamislio

_Dialogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

t§: ;
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ResolEción: El Cuerpo del Municipio, integrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres. Concejales, Resuelven: Aprobar la lniciativa det Sr. Matías Abreu,
respecto a la plantación de 100 especies de árboles aromáticos, en el predio
del Castillo Pittamiglio, presentando el proyecto al llCA. Se Voúa. Por la
Afirmativa: Se Aprueba Por Unanimidad de Presentes.

ElGuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres. Goncejales
escuchan la presentación del Sr. lan Ruiz, respecto a los cuidados y las
herramientas a implementar en la faja costera.

-Siendo 
las trece horas y cuarenta y ocho minutos el Cuerpo del Municipio

da por finalizada la Sesión del Día de la fecha.

Municipi,r: de Sois G':atde

lñ.rb Stost
Cortctid

Municip{o & So's G¡arde

fffkon Z¡bellot
Cüc€ia

Municip*c de So;s Gario
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